

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райнома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

ХИ ГОЛ  
ИЗДАНИЯ  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Красные-Завы,  
Горьковской области,  
Интернациональная, 1  
Телефоны:  
г. ред. № 74,  
общий № 94.

## Провести весенний сев на высоком уровне агротехники

Весенний сев 1941 года проводится в условиях, резко отличающихся от условий всех прошлых лет.

Партия и правительство вооружили колхозы могучим оружием борьбы за высокий урожай — постановлением о дополнительной оплате труда. Каждый колхоз, бригада, звено получили план урожайности, установленный с учетом всех местных особенностей.

Весна в нынешнем году запоздала, и до сих пор еще стоит холодная погода, тогда как в прошлом году в это время сев был в разгаре.

Кроме того, всестороннее развитие артельного хозяйства обязывает значительно расширить посевы кормовых, огородных, технических культур, вводить при обработке земли все новые и новые агротехнические мероприятия.

В этих условиях для успешного проведения весеннего сева требуется слаженность всех работ, умение маневрировать, чтобы своевременно и высококачественно провести все агротехнические мероприятия.

Нужно все посевные работы провести на высоком уровне агротехники, новыми методами, на основе новейших достижений современной агротехнической науки и передовиков сельского хозяйства.

Передовые колхозы так и поступают. Они при первой же возможности выполнили планы подсева клевера, подкормки озимых минеральными удобрениями, яровизации картофеля и т. д. Все эти мероприятия успешно проводятся во многих колхозах Чемашихинского, Козловского и других сельсоветов.

Известно, что рядовой посев машинами повышает урожай с каждого гектара на несколько центнеров, это доказано опытами колхозов Чашихинского, Разгулинского. Машинный сев позволяет более эффективно использовать растениям питательные вещества в почве, так как семена располагаются равномерно по посевной площади. Заделка же всех семян на одинаковую глубину дает стопроцентные и одновременные всходы. Поэтому то и надо добиться, чтобы сев производился только сеялками, и все сеялки, конные и тракторные, необходимо поставить на двух и трехсменную работу. Однако в некоторых колхозах к этому не готовятся, например, председатель Хомылинской сельхозартель тов. Тихомиров заявляет, что трехсменная работа сеялки требует много лошадей, и несмотря на наличие машины в этом колхозе предполагают часть посева производить дедовским спо-

собом, вручную, нарушая агротехнику.

Важное мероприятие — боронование озимых. Оно требует своевременного проведения. Поэтому надо установить дежурство на полях за посеванием озимых посевов к боронованию, проводить его выборочно, не дожидаясь поспевания всего поля. Пророборновать нужно все озимые, это даст дополнительные центнеры ржи с каждого гектара.

Задания подкормки озимых выполнили многие колхозы, однако этим ограничиваться нельзя, надо подкармливать также все посевы. Если нет минеральных удобрений, надо использовать для подкормки навозную жижу, мелкий конский навоз, при чем, лучше всего произвести подкормку во время боронования.

Термическое протравливание семян предохраняет посевы от пыльной головни. Однако, недооценивают этого председатели колхозов Ветохинского, Ильинского, Коростихинского: протравливание здесь до сих пор не организовано.

В условиях запоздавшей весны первостепенное значение приобретает яровизация. Это мероприятие ускоряет всхожесть высеванных семян в период роста и созревания. Поэтому — то перед колхозами и поставлена задача — сеять только яровизированными семенами овес, пшеницу, больше прояровизировать семян картофеля. У нас же до сих пор в некоторых колхозах яровизация не начата. Например, в Вороватковском колхозе (председатель тов. Неволин) произведена подкормка озимых минеральными удобрениями на 15 га, подсеяно клевера 14 га, но к яровизации овса и картофеля до второго мая еще не приступали. Очевидно, это мероприятие здесь не считают важным, а поэтому и откладывают на задний план, обрекая тем самым на срыв.

Все весенние полевые работы должны быть пронизаны борьбой за сохранение влаги в почве. Пахоту, боронование и культивацию вспашки надо производить выборочно на посевных участках, как это делают в сельхозартелях Милушихинской, Кологривской, Красногорской, Севьянской и многих других.

Успешное проведение весенних полевых работ в районе зависит от работы машинно-тракторной станции. Тракторный парк, все сельскохозяйственные машины необходимо поставить на много сменную работу, загрузить до отказа.

## Празднование 1-го Мая в Москве.



Справа налево: товарищи В. М. Молотов, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов, Г. М. Демитров на трибуне мавзолея.

Фотохроника ТАСС.

## По 2,5 гектара, вместо 1

Колхозники — севцы Вороватковской сельхозартели «Память Кирова», Усольцевского сельсовета, В. Забродин и Н. Неволин показывают образцы стахановской работы. При подсеве клевера они выполняют нормы на 200 процентов. Вместо одного гектара по норме, засевают за каждые три часа по 2—2,5 гектара.

## Что показали первые дни

Первые дни выезда в поле показали, что некоторые колхозы во время подготовки к весеннему севу мало уделяли внимания ремонту инвентаря. Плохой ремонт вызывает простои в работе.

В Милушихинском колхозе имени Буденного, Сомихинского сельсовета, при выезде в поле произошла задержка. Два плуга, вместо правильного отвала пласта, — бороздили. Оказалось, что во время ремонта лемехи были установлены неправильно. На семь плугов имелся один ключ.

В Сарафановском колхозе имени Чапаева, Красно-Баковского сельсовета, четвертого мая при выезде в поле к трем плугам нехватало оглобеля. За ними послали колхозника в лес. Три плуга простояли весь день.

Одним из существенных недостатков при пахоте является скудность в работе. Колхозникам заданий не дают. От дельные участки не отводятся. Пашут группами. Обмер производится на глаз. Все это приводит к обезличке. Лучших пахарей выявить трудно.

А. Б.

## Хорошее начало

Первый день выезда в поле показал, что колхозники горят желанием работать нынче лучше, чем в прошлом году.

— Раньше мы не выполняли нормы на пахоте, — говорит колхозник Афанасихинской сельхозартели имени 10 съезда ВЛКСМ тов. П. Солдубаев. — Это все зависело от нас самих. Стоит только поусерднее пора-

ботать, и норму вполне перевыполним.

Четвертого мая на выборочной пахоте тов. И. Солдубаев и колхозник П. Воронин выполняли за четыре часа по 0,5 гектара, вместо 0,35 по норме. Выполнили норму на 143 процента.

С. Большаков.

## Термическому протравливанию не уделяют внимания

Уничтожить пыльную головню в семенах яровой пшеницы можно только термическим протравливанием. Большинство колхозов уже выполнило план протравливания, но в Пестихинском сельсовете этому важному мероприятию значения не придали. В колхозах сельсовета должны быть организованы четыре пункта, но это мероприятие не проведено.

Руководители сельсовета, Гулихинского колхоза имени 13 краевого съезда Советов, Ветохинского

«Ударник», Ильинского «Спартак» и Коростихинского «Красный луч» ставят под угрозу срыва план термического протравливания. Для оказания помощи колхозам в этой работе выделен агроном райз, помощи которому не оказывают. Необходимое оборудование для протравливания (термометр и др.) не приобретают.

Такое отношение к важному мероприятию, повышающему урожай пшеницы, недопустимо.

И. Манаров.

## За хороший труд — хорошая оплата

Телятницы Текунского колхоза имени Третьего краевого Съезда Советов, Козловского сельсовета, А. Быстрова, Е. Смирнова, М. Веселова и Н. Окунева заключили договор на социалистическое соревнование за сохранение всех те-

лят приплода 1940—1941 года. Свои обязательства они выполняют хорошо. Все телята сохранены до 20 дневного возраста. Телята — в хорошем состоянии. За примерную работу всем начислен аванс молока по 15 литров.

## План яровизации картофеля перевыполнен

Все колхозы Козловского сельсовета заложили картофель на яровизацию. На третье мая

прояровизировано 350 центнеров картофеля, вместо 345 по плану.

В. Заварухин.

## РАЗЪЯСНЯЕМ И РЕАЛИЗУЕМ ПОСТАНОВЛЕНИЕ О ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЕ

В нашей комсомольской организации 16 комсомольцев, в том числе два агронома, пять зоотехников. На комсомольскую организацию райзо возложена большая задача по разъяснению постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Комсомольцы—агрономы и зоотехники—должны довести до сознания каждого колхозника это мудрое решение партии и правительств.

С комсомольцами и остальными работниками райзо проведены две беседы по разъяснению постановления о дополнительной оплате. Большинство хорошо усвоило значение нового порядка оплаты труда в колхозах и систематически разъясняет его в колхозах, следит за реализацией постановления. Так, комсомолка-агроном тов. Морозова хорошо справляется с поручениями в колхозах Чемашихинского сельсовета. Здесь в Баландихинском колхозе за высокий надой и хорошее воспитание молодняка выдается аванс молока дояркам в счет дополнительной оплаты. Поднимается продуктивность скота в Сквозниковском, Зашильском колхозах. Звеньевая система организации труда налажена в каждом колхозе. Создано 17 полеводческих бригад, в них—41 звено. В звеньях составлены агропланы, предусматривающие применение всех агротехнических мероприятий. Картофеля на яровизацию заложено 390 центнеров, на 26 гектаров посевной площади, что значительно превышает плановые задания. Термическое протравливание пшеницы проведено в восьми колхозах Подкоркику озимых и подсев клевера произвели Чемашихинский, Зашильский, Слоухинский и другие колхозы.

Участковый агроном комсомолка Куранова, работая в двух колхозах Быструхинского сельсовета, добросовестно относится к порученному делу, повседневно разъясняет постановление о дополнительной оплате. Звеньевые Зеленоборского, Лю-

бимовского и других колхозов ее участка взяли обязательство перевыполнить план урожайности.

Зоотехник-отраслевик тов. Морозова в колхозах Красно-Баковского сельсовета—Тепухинском, Красногорском, Афанасихинском, Лучкинском—довела до колхозников задания по повышению продуктивности скота, составила производственные планы. В Лучкинском колхозе «Природа» доярке скотнице тов. Роговой за стопроцентное сохранение молодняка в счет дополнительной оплаты выдан аванс молока.

Однако наряду с положительными сторонами в работе комсомольской организации по разъяснению и реализации постановления о дополнительной оплате, есть существенные недостатки. Комсомольцы, бывая в колхозах, мало оказывают помощи комсомольским организациям в правильном разъяснении и реализации постановления. Нужно, например, помочь Бажинской комсомольской организации, которая до сего времени плохо борется за повышение урожайности. В колхозе удобрений завезено очень мало, навоз на полях разбросан маленькими кучками.

У комсомолки—зоотехника тов. Морозовой ответственная задача—руководство случной кампанией. Сведения же о случаях пунктов представляются неаккуратно, а поэтому положение на местах тов. Морозова не знает. Она не достаточно реагирует на плохую работу отдельных случных пунктов, а это, в свою очередь привело к тому, что план случной по району выполнен лишь на 14 процентов.

Главная задача каждого комсомольца, специалиста, работника райзо состоит в том, чтобы постановление о дополнительной оплате было разъяснено колхозникам правильно, чтобы не было ни одного колхоза, не выполнившего этого исторического документа партии и правительства.

**В. Громов,**



Председатель Сквозниковского колхоза «Свобода», Чемашихинского сельсовета А. А. Заверонков.

Фото Н. Скатова.

## В Ильинском будет чисто

В Ильинской комсомольской организации состоялось открытое комсомольское собрание, обсудившее обращение комсомольцев Вавилихинского колхоза «Красный пахарь», Зубилихинского сельсовета, и о подготовке к комсомольскому крессу имени газеты «Ленинская смена».

Комсомольцы горячо одобрили обращение и решили навести чистоту не только около домов, скотных дворов, но и всемерно ее поддерживать у себя в квартирах.

По подготовке к комсомольскому крессу имени газеты «Ленинская смена» комсомольское собрание решило проводить регулярную тренировку, добиться, чтобы в соревнованиях участвовала и несюзная молодежь.

**В. Гуров.**

## Отвечаем делом

Сразу же после обсуждения обращения вавилихинских комсомольцев члены ВЛКСМ Сенькинской комсомольской организации привялись за дело. Они очистили от мусора и грязи территорию вокруг конного и скотного дворов. Производится очистка вокруг домов колхозников.

**В. Туманов.**

## СЫНЫ НАРОДА

(Обзор писем красноармейцев—земляков)

Крепки, неразрывны узы, связывающие нашу армию с народом. Выросшая из народа, впитывающая в свои ряды лучших его сынов, поддерживаемая, воодушевляемая и оснащенная народом, в нем наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот черпают силу и могущество.

Замечательной традицией стала переписка красноармейцев с земляками колхозниками нашего района. Эта переписка в большинстве облечена в форму социалистического соревнования колхозников с бойцами Красной Армии. Красноармейцы, рассказывая о своих успехах в овладении боевой техникой, призывают колхозников к достижению лучших показателей в сельском хозяйстве, к повышению урожаев и увеличению продуктивности животноводства.

Самуил Сорокин, находясь в рядах РККА на Дальнем Востоке, не забывает о своих земляках—колхозниках сельхозартели «Красный Октябрь», Чемашихинского сельсовета. Он пишет: «Мы, ваши сыны и братья—бойцы Красной Армии,—будем еще зорче стоять на границах нашей страны,

крепить боевую мощь армии страны социализма. А вы, труженики социалистических полей, должны еще выше поднять производительность колхозного труда, провести весенний сев в сжатые сроки, с применением новейших достижений агронауки. Этим вы укрепляете экономическую и военную мощь страны, повышаете свое благосостояние, ибо честный труд в нашей стране ценится высоко».

И как бы перекликались с Самуилом Сорокиным, красноармейцы Г. Зайцев, С. Смирнов, В. Поляков, находясь в другом конце страны—на западной границе,—призывают рабочих, колхозников и служащих нашего района всемерно укреплять социалистическую дисциплину труда.

Участник боев с белофиннами—краснофлотец тов. Чистов, сообщая о выполнении предмайских социалистических обязательств, призывает допризывников района деятельнее готовиться к вступлению в ряды РККА и Военно-Морского Флота.

Таковы волнующие письма красноармейцев—земляков, охраняющих нашу родину—страну социализма.

## МЕДРАБОТНИКИ—ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

В расцвете передовой советской науки далеко не последнюю роль играет медицинская интеллигенция. Медработники призваны охранять самый ценный капитал в нашей стране—советского человека, активного строителя коммунистического общества. Эта почетная задача требует от медицинской интеллигенции поднятия качества работы на еще большую высоту, умения по-большевистски работать, бороться за подъем культурности населения.

12 врачей участка Горьковской железной дороги, на основе социалистического соревнования, занял одно из первых мест по Горьковской железной дороге по проведению профилактических мероприятий, лечебной работе, получив хоро-

шую оценку. Несмотря на амбулаторный тип учреждения, большие круглые сутки могут получить медпомощь. Коллектив медработников участка добился снижения травматизма. При проверке индивидуальных соцдоговоров, совместно с профактивом и администратором, установлено, что зубврач Г. Г. Пашков и акушерка А. А. Лебедева добились лучших показателей, им присвоено звание отличника, как хорошим производственникам и общественными работниками. Санитарки Новоселова и Скокова получили звание удярника, как хорошие производственницы. Им объявлена благодарность.

**Поляева,**

врач.

—**М. Круткин**

## Осуществленная мечта

Весеннее солнце согнало с полей остатки снега. По оврагам мутная вода стекала в Ветлугу. Лед на реке синел, появлялись трещины, у берегов выступала вода. За рекой глухо шумел темно-зеленый лес.

Иван Николаевич любил Ветлугу. После тяжелой дневной работы вечером он выходил на берег, вдыхал в себя свежий воздух, окидывая взглядом голубую, убегающую вдоль ленты реки, заливные луга, широкие поля, бесконечную громаду леса, и тоска камнем ложилась на сердце, мрачные мысли роились в голове, когда вспоминалось безрадостное детство.

Семья у отца была большая, мать болела. На тощей лошаденке пахали узкие полоски земли Холодная, не удобренная,

земля родила плохо. Жили впроголодь. Ивану шести лет пришлось узнать тяжесть полевых работ, с восьми—заготавливать в лесу дрова, потом—работать пастухом за гроши у помещика.

Потом, ушел в город. Там изведать каторжный шестнадцатичасовой заводской труд, издевки заводчика—хозяина.

Сердце Ивана сжималось от боли, было обидно, что трудовой народ не может пользоваться вдоволь ни плодами своего труда, ни дарами природы,—его ограбили. Лес за рекой принадлежал князю Трубецкому, богатые луга и лучшая земля в поле—помещикам, плывущие по реке баржи и плоты—лесопромышленникам.

Эх! Если бы все это было народное,—повторял он, глубоко

ко вздыхая. Все на земле создавалось трудом рабочего и крестьянина, но принадлежало кучке богатых людей, а тот, кто все создавал и работал,—был беден и голоден. Даже река, и га не принесла многим беднякам радости. Немало утонуло бурлаков в темно-синих водах Ветлуги, много их покаречено на плотках, белянах и баржах.

Иван Николаевич вспомнил звезд, дружно спаянный коллектив рабочих, хорошо организованную и удачно проведенную на заводе забастовку, злость заводчика—хозяина и радость рабочих. Но в деревне работать труднее. Неграмотность, вера в бога, вековой страх перед начальством, перед хозяином и помещиком, материальная от них зависимость—все это делало крестьян забитыми.

Скоро настанет первое мая—день пролетарской солидарности и великой борьбы за рабочее дело. Вспомнил Иван, как они в прошлом году проводили митинг в Нижнем Новгороде

де за Волгой. Сердце наполнилось отвагой и решимостью. Планы, один другого гравдиознее, родились в голове.

В деревне пропели трети петухи. На востоке адела заря. Ветлуга курилась туманом. Иван все думал, уходить с реки не хотелось. Лишь на рассвете возвратился домой, лег на час, а потом встал и принялся за работу.

Среди батраков и крестьянской бедноты он повел агитацию за проведение праздника первого мая. Было назначено место сбора, способ переправы через реку, указано, кому и где взять лодки и что захватить с собой. От большевистской партийной организации из Нижнего-Новгорода он получил указания и новую литературу. Но царская охранка провонхала о подготовке. В усадьбе помещика появились конные стражники. Они рыскали по деревням и нагоняли страх на жителей. Теперь формы и методы революционной работы приходилось перестраивать.

Приближался канун первого мая Иван Николаевич ушел в деревню Сквозники, чтобы дать указания батраку Сотникову Федору. Возвращаясь ночью домой, за двором он услышал подозрительный шорох. Отворив калитку в сени, Иван увидел трех жандармов, дула своих револьверов они наставили на него. Мелькнула мысль о спасении. Из соседнего дома подбегали какие-то тени. Они преградили дорогу. Бряба была бессмысленна, побег невозможен. Пришлось уступить Ивану Николаевича арестовали. В доме произвели обыск.

—Все подняли вверх дном. Ломали пол, печь, переборки, копали в подполье землю, во дворе подвляли навоз,—словно иголки искали,—вспоминает Иван Николаевич.

В надземном месте была спрятана литература и приготовленное к первому мая красное

Продолжение на 3-й странице.

## За полную полевую всхожесть семян льна

Хорошее качество льноволокна и высокий выход его из льносоломки во многом зависит от выравненности стеблей льна на корню. Хорошей льносоломкой считается та, которая однородна по толщине, длине и цвету.

Смешанная соломка, в которой имеются тонкие и толстые, короткие и длинные стебли, сбесценивается. Из нее выходит мало длинного волокна, и последнее бывает разное по своему качеству. Очевидно много его идет в отходы.

В выравненности стеблей огромную роль играет семенной материал. Опыт показывает, что семена с абсолютным весом 4,57 грамма всходят через три дня, а мелкие семена в 2,2 грамма всходят через шесть дней. Это в лабораторных условиях. В полевых условиях разница во всходах значительно увеличивается.

От посева такими семенами высота стеблей различна — одни имели высоту 85 сантиметров, другие — 65 сантиметров, третьи — еще ниже.

Вес одного стебля получился от 0,13 грамма до 0,46 грамма, т. е. разница приблизительно в три раза. Средний вес коробочек колебался от

0,03 до 0,05 грамма.

Многорукоистость льна во многом зависит и от агротехники возделывания этой культуры. Значит, и этот важный фактор при посеве нужно учитывать.

Чтобы сделать однородный стеблестой льна по толщине и длине, нужно семена льна еще раз просертировать на «триумфе» с тем, чтобы отделить мелкие легкие семена. После пропуска на «триумфе» надо определить всхожесть. Семена различной крупности высевать на отдельных участках.

Рано весной, как только может лешадь пройти по пашне, зябь необходимо подвергнуть боронованию в 2—3 следа. Этот прием направлен на задержку влаги в почве.

Для через два-три провести культивацию пружинной бороной или лапчатым культиватором и, в крайнем случае, плугом без отвала на глубину до шести сантиметров. Вслед за культивацией, чтобы не допустить подсыхания комьев и излишнего испарения влаги, провести боронование в два-три следа.

Как бы ни была ровна поверхность на взгляд, она все же имеет некоторые бугры и впадины, они при посеве сеялка-

ми будут иметь огромное влияние на глубину заделки. Для уравнивания неровностей поверхности нужно провести шлейфованье. Этот прием до сих пор широкого применения не имел, но он должен быть проведен в 1941 году на большей площади.

Вышедшую из-под шлейфованья пашню, если потребуются, еще раз пробороновать в один-два следа.

После культивации капиллярное строение на глубине шести сантиметров будет нарушено, а семена заделываются максимум на два сантиметра, значит, влага в семена не будет поступать из более глубоких слоев. Чтобы восстановить капиллярное строение, необходимо перед посевом провести прикатывание почвы катками.

Посев льна провести рядовой сеялкой с междурядьями 7—9 сантиметров. При посеве сеялкой имеет огромное значение глубина заделки семян. Если не принять предупредительных мер к регулировке глубины, то сошники могут, от различных сопротивлений в почве, выпрыгивать. Чтобы сошники не шли в землю глубже установленных размеров (1,5—2,0 сантиметра), их подвязывают на цепях. Против произвольного выкачивания их из почвы, на сошники вешаются грузила или специальные ограничители.

На глубину заделки семян нужно обратить самое серьезное внимание, так как от этого во многом зависят стопроцентные дружные всходы.

Там, где семена будут заделаны на различную глубину, нужно всегда ожидать продолжительное появление всходов, кроме того глубоко заделанные семена могут совсем не взойти, а оставшиеся на поверхности также не могут взойти до первых дождей.

Проводя в точности все указания, можно надеяться на стопроцентную полевую всхожесть в самый короткий срок.

**Н. Леднев,**

ст. агроном по техническим культурам Горьковского обл.

## ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ ЯРОВЫХ РЯДОВЫМ СПССОБСМ

Борьба за получение высокого урожая в 1941 году ставит перед колхозами задачу применения всех достижений передовой агротехники.

Одним из важных агротехнических мероприятий, повышающих урожай зерновых, является рядовой сев. В 1940 году бригадир Разгуляевского колхоза «Рассвет», Козловского сельсовета, А. Заварухин, на опытном участке в четыре гектара посеял рядовым способом яровую пшеницу и овес. Через три дня появились 100 процентные дружные и ровные всходы. Осенью урожай с участка рядового сева сняли выше. Если при ручном севе яровой пшеницы урожай с каждого гектара получен 9 центнеров, то при рядовом — 11. Овса при рядовом севе — 11,5 центнера, против 9,5 при ручном севе. Норма высева при рядовом севе по сравнению с ручным уменьшилась на 0,2 центнера.

Реализуя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, колхозники Козловского сельсовета решили в 1941 году провести сплошной рядовой сев всех яровых зерновых. Для выполнения своих обязательств они проделали большую работу. Все посевные площади разбиты по звеньям; отсортированы и доведены до посевной кондиции семена, каждый колхоз отвел семенной участок.

Для удаления пыльной головни яровой пшеницы организовали четыре пункта по термическому протравливанию. Ряд колхозов уже закончил протравливание. Медведихинский

колхоз «Красный сорморич» протравил семь центнеров, Арфинский «Эконом» — 6,5 центнера, Уткинский имени Горького — один центнер и Дуплихинский «Отходник» — восемь центнеров.

Для ускорения всходов овса проводится яровизация. За последние три дня прояровизировано 115 центнеров. Яровизацию остальных семян будем производить по мере поспевания почвы. Все имеющиеся в сельсовете 28 сеялок распределены по колхозам. В бригадах выделены сеялцы, с которыми проведено инструктивное совещание. За каждой сеялкой закреплено по три лошади. Кроме того максимально используем две двадцатирядные сеялки МТС. Сев думаем провести в 8—10 дней, вместо 12 по плану. Для этого организуем сменную работу сеялцов. Кони будут меняться через три часа.

Для того, чтобы не терять времени на перевозки для кормления, в каждом колхозе организуем полевой стан. Здесь будут находиться конюха и фураж. В случае окончания сева в одном колхозе, сеялки будем передавать в другие колхозы. Для ускорения сроков сева в обеих тракторных бригадах будут устроены агрегаты — три пружинных бороны, одна 13-ти рядная сеялка. Один из них уже готов. Каждый колхоз выделил ответственного за работу и исправность сельхозинвентаря во время сева.

Проведением сплошного рядового сева добьемся повышения урожая.

**В. Заварухин,**  
участковый агроном.

### ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ ИНВЕНТАРЬ НЕ РЕМОНТИРУЮТ

Охрана социалистической собственности колхозов является святой обязанностью каждого руководителя колхоза и колхозников. Но этого еще не усвоил председатель Кологривского колхоза имени Сталина, Сомихинского сельсовета, тов. Н. Шаров.

В летний период больше всего возникает опасность пожара, поэтому противопожарный инвентарь и оборудование должны

быть подготовлены заранее. Но в дер. Кологривке два часа стоят худые, к ремонту их не приступили. Бочки непригодны. Противопожарного инвентаря не достает, да и имеющийся использовать нельзя. Пожарный сарай разобран на хозяйственные нужды. Исполкому сельсовета и пожарной инспекции необходимо принять меры.

**Колхозники.**

Передовая в Сальском районе (Ростовская область) тракторная бригада тов. Селявки (Сальская МТС).



В полевом стане. Трактористы и прицепщицы бригады тов. Селявки отдыхают во время обеденного перерыва.

Фото Г. Араксельяна.

Фотохроника ТАСС.

### Осуществленная мечта

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

знамя. Ничего не нашли. Ивана жандармы связали и избili. Топтали ногами, били кнутом и нагайками, одежду на нем изорвали в лохмотья, из ран сочилась кровь. Глухие стоны избиваемого, плач жены, дикие возгласы жандармов доносились на улицу.

— Но беспокоился я не за себя, боялся за товарищей. Ведь могли их арестовать. Это грозило полным провалом организации и срывом первомайского праздника, — так рассказывает Иван Николаевич.

После обыска скованного и всего избитого Ивана отправили в Варнавинскую тюрьму, с женой и дочерью проститься не дали. На следующую ночь арестовали Ключина и Сотникова. Организация была разгромлена. Первая маевка не удалась.

Ивана посадили в одиночную камеру. Камера была мрачная, сырая. Темные сырые стены дышали могилой. Вверху под самым потолком — небольшое окно, заплетенное жестью решоткой. К стене привинчена железная койка, с грязным, заплесневевшим соломенным матрацем. Койку складывали только на ночь, днем ее загирали. Несмотря на сильную боль от побоев, никакой врачебной помощи не оказывали. Кормили плохо. Часто вызывали на допросы. Жандармский офицер был каверзен и зол. Из под густых, нависших бровей сверкали узкие змеиные глаза. Длинный, горбатый нос и жесткие, рыжие, как ржавая подкова, усы придавали ему вид хищного зверя. От его рук и утонченных пыток немало в тюрьме погибло людей. Толстые каменные стены да «немые» как рыба тюремные сторожа были свидетелями диких расправ и тайных похорон убитых узников. На вопросы офицера Иван давал ук-

лончивые ответы или просто молчал. Это приводило жандарма в бешенство. Змеиные глаза загорались жгучей злобой и ненавистью. Он старался причинить Ивану какую-либо физическую или моральную боль. Не раз Иван избивали до потери сознания. Допытывались, откуда он достал нелегальную литературу. Брали на испуг. Грозил смертью.

— Лучше славная смерть, чем жизнь с позором, предателем я не был и не буду, — б сстрашно отвечал Иван.

Его опять уводили в сырую и темную камеру. Скрип ржавого запора, звон ключей в руках угрюмого тюремщика заставляли узника каждый раз вздрагивать.

Проходили дни тоски, тревоги и неизвестности. Но сильной воли революционера царские жандармы не сломали. Ничего они не добились от Ивана. Хорошо себя вели и арестованные батраки. Никто не выдал своих товарищей.

В марте месяце 1904 года

был назначен суд. Дорогой от Варнавина до Баков с саблями наголо жандармы вели скованных Ивана Николаевича с товарищами. Звон кадалов щемил душу и причинял нестерпимую боль. Суровый северный ветер пронизывал насквозь плотную одежду арестованных. Руки и ноги коченели от холода. Больные, истомленные тюремным режимом и пытками, продвигались до костей, арестованные с трудом подвигались вперед. Жандармы ударами сабель подгоняли отстающих.

Суд в Баках продолжался четыре дня. Им руководил жандармский полковник. Были вызваны 64 свидетеля. Батраки и крестьяне сочувственно относились к подсудимым. Жандармы и царские чиновники пошли на хитрость. Путем подкупа ряда свидетелей они старались опорочить подсудимых и выведать все об их революционной работе. Но этого сделать не удалось. Никто из простого трудового народа не выдал революционеров. Об Ива-

не Николаевиче говорили, что его они за три года впервые видят сегодня, хотя многие из этих свидетелей полгода тому назад с жадностью слушали его революционную пропаганду, до дыр зачитывали полученные от него листовки. Подсудимые держали себя спокойно и стойко. Иван Николаевич, подавая пример, постоянно поддерживал хорошее и бодрое настроение среди подсудимых. Несмотря на угрозы, он проявил мужество, его умные и дельные ответы ставили судей и прокуратуру в тупик. Суд закрыли. Решение было вынесено в закрытом заседании. Царские сатрапы, не имея улик, но сжигаемые звериной ненавистью к революции, приговорили Ивана к ссылке в северный край на три года. А остальных разослали на разные сроки по тюрьмам.

— В семи тюрьмах пришлось посидеть, — говорит Иван.

Окончание на 4-й странице.

## С песней в строю

По решению пионерской организации нашей школы по окончании учебного года мы проведем смотр строевой выучки пионеров. Строевая выучка имеет большое значение в подготовке будущих бойцов РККА.

В течение двух месяцев пионерские звенья и отряды готовятся к предстоящему смотру. Пионеры на звеньевых и отрядных сборах учатся ходить в строю с песнями, под бой пионерского барабана. Результаты тренировки неплохие. Особенно в этом отличились первый, третий, пятый и шестой отряды.

Строевая выучка укрепляет дисциплину, а дисциплина — залог успеха в учебе. Поэтому мы решили в головные колонны допустить те отряды, где самая высокая успеваемость, хорошая дисциплина, нет второгодников. Школьный штаб составил план проведения смотра и наметил площадь, где будет он проходить.

**М. Татаринев,**

старший пионервожатый Шаманихинской НСШ.

## 112 пионеров-значкистов ПВХО

В весенние каникулы пионеры Шаманихинской неполной средней школы активно сдавали нормы на значок ПВХО. Сейчас в школе 112 значкистов ПВХО.

**М. Т.**

По следам наших выступлений

## «Бережь и рационально используй лесные богатства»

Начальник Красно-Баковского мехлесопункта «Лесмашором» тов. Лобанов нам сообщил: мехлесопунктом установлены дежурства сторожей в пределах установленных лесхозом.

Приобретается противопожарный инвентарь. В распоряжении каждого сторожа на лесосеках будут иметься песко-струйные огнетушители, по применению которых со сторожами будет проведен инструктаж.

## Осуществленная мечта (ОКОНЧАНИЕ)

Таков путь и судьба первых борцов, положивших начало революционной деятельности в глухом краю, поднявших свой смелый голос протеста против полицейского режима, против помещичьего ярма и царского самодержавия. Путь был тяжел и тернист. Пусть первая маевка на Ветлуге не удалась. Но революционная работа Ивана Николаевича с товарищами не пропала даром. В 1905 году заняли помещичьи усадьбы, под мушкетером затрещали лесные дачи князя Трубецкого и членов царской семьи.

В октябре 1917 года, возглавляемый партией большевиков, рабочий класс в союзе с крестьянской беднотой, сверг власть буржуазии, установил власть Советов. Фабрики, заводы, леса и земли стали собственностью всего народа. Мечта

## О поддержании чистоты на дворах, улицах, площадях, съездах в с. Красные-Баки, ст. Ветлужская, во всех предприятиях и селениях Красно-Баковского района

Распоряжение № 2 исполнительного комитета Красно-Баковского районного Совета депутатов трудящихся от 23 апреля 1941 года

На основании параграфа «В» ст. 4 постановления об издании местными исполнительными комитетами и городскими советами обязательных постановлений (постановление ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года С-V № 17) и в целях сохранения чистоты на улицах, площадях, съездах и общественных местах, исполком Красно-Баковского райсовета решил:—

1. Очистку дворов, улиц и тротуаров, прилегающих к домовладениям, возложить на домоуправления (владельцев, имеющих дома, арендаторов и т. д.) Примечание: Очистка помойных и выгребных ям, мусорных ящиков должна производиться своевременно, не допуская их переполнения, за счет домовладельцев, а в коммунальных домах — за счет арендаторов, в домах, принадлежащих коммунальному хозяйству, за счет учреждений, находящихся в них.

2. Очистку съездов, общественных садов, уборных общественного пользования, а равно площадей возложить в с. Красные-Баки на райкомхоз, а в рабочем поселке Ветлужская — на поселковый совет.

3. Очистка и уборка улиц, тротуаров, площадей, открытых дворов должна производиться ежедневно до 8 часов утра. Улицы, прилегающие к домовладениям, очищаются по всему протяжению последнего, а в ширину до половины улицы, причем домовладения, находящиеся на площадях, не сдаваемых в аренду и не занятых базарами и рынками, считаются домоуправлениями.

Примечание: Мусор после уборки складывается в мусорные ящики во двор, после чего вывозится на свалки, отведенные комхозом или сельсоветами.

4. Очистка и уборка земельных участков, отведенных под ларьки, киоски, лотки и т. д., возлагается на владельцев их.

5. Во время дождей, снегопада и весеннего таяния снега очистка и уборка улиц и площадей должны производиться в

течение всего дня по мере надобности.

6. Домоуправления обязаны не допускать на крышах строений накопления снега и льда, грозящих падением, и немедленно очищать крыши, принимая все предохранительные меры при сбрасывании снега и льда с крыши (загораживать проход по улицам от идущей публики).

Сваленный с крыш снег должен свозиться в овраг за с. Красные-Баки. Примечание: При производстве работ по очистке крыш домоуправления принимают все меры к недопущению повреждений телефонной, телеграфной и электрической сети. В случае повреждения последних, домоуправления обязаны возместить соответствующим учреждениям и предприятиям стоимость исправления повреждений.

7. В целях недопущения загрязнения площадей и улиц, обязать комхозов построить коновязи в установленных местах для постановки приезжающих лошадей. Воспретить постановку на кормление лошадей на площади, у трибуны в центре Красно-Баков, у гос и торговых кооперативных помещений, организаций и т. п. Очистку места стоянки лошадей у коновязи возложить на комхоз.

8. Всем предприятиям, учреждениям, домовладельцам и квартирникам воспрещается в районном центре и на улицах хранить лес, дрова и прочие материалы, которые должны складываться во дворах, специальных дровениках и т. п.

9. Воспрещается выпасывать помой, сваливать сор, навоз, грязь и всякие нечистоты, а также спускать грязные воды из помойных и выгребных ям на улицы, съезды и площади.

10. Воспрещается заваливать канавы мусором, землей, щебнем, строительным материалом и пр. После ремонтных работ должна быть немедленная уборка на дворах, улицах скопившегося мусора, земли и пр.

11. Строго воспрещается по

лоскание белья у колодез. 12. В местах общественного пользования (клубы, избы читальни, общественные сады и т. п.) воспрещается бросание окурков, бумаги, шелухи от семечек, орехов и др. разных отходов.

13. С наступлением весеннего периода и в целях приведения в санитарное состояние, исключая возможность проявления эпидемических заболеваний, предложить домоуправлениям (п-1), комхозу немедленно приступить к выполнению предусмотренных настоящим распоряжением мероприятий по очистке от мусора дворов, улиц и т. д., а равно по очистке выгребных и помойных ям. Обязать райздрав, учреждения, организации и частных лиц не менее двух раз в месяц заливать известью уборные и помойные ямы в летний период. Предложить милиции особо проследить за выполнением настоящего пункта и на виновных немедленно составить протокол на предмет привлечения их к ответственности в порядке, предусмотренном данным распоряжением.

14. Торгующие на базарах должны поддерживать чистоту, опрятность как в торговых помещениях, так и во дворах около торговых корпусов, а торгующие в ларьках — около своего места торговли. По окончании торговли торговые помещения и ларьки должны закрываться и запираются на замки, хотя бы товар из них и был вывезен.

15. Торгующие на рынках и базарах должны располагать свои товары на местах, согласно утвержденного комхозом и саннадзором плана, причем должны соблюдаться, чтобы в каждом ряду производилась торговля однородными товарами. В рядах, отведенных для торговли пищевыми припасами, продуктами и напитками, торговля другими товарами не разрешается.

16. Воспрещается на базарах обращать проходы между ларьками и корпусами в складочные места для кадок, досок, тележек и т. п., а также сваливать в них рогожи, мешки, солому и проч.

17. Около лавок и торговых помещений не скапливать мусор, отбросы и не выливать помой. Все отбросы и помой из лавок должны собираться в лохани и сваливаться в мусорные ящики, устроенные для этой цели.

18. Воспрещается в ларьках, палатках и подвалах иметь склады костей, отбросов, сала, сырых кож, невыделанных ов-

чин, щетины, старых рогов, тряпок и всех предметов, подвергающихся скорой порче и разложению.

19. Убой скота, потрошение рыбы и резка птицы на рынках и базарах воспрещается.

20. Все торговые помещения, а равно подвалы под ними и складочные помещения должны содержаться в постоянной чистоте. Полы, столы, полки, лавки, ларьки, а также вся посуда перед торговлей ежедневно и после торговли должны очищаться и насухо обтираться.

21. Воспрещается хранение одежды, белья в лавках, вблизи пищевых продуктов, равным образом не допускается в лавках устройство каких-либо приспособлений для спанья, не изолированных от торговых помещений.

22. В целях предохранения от мух и пыли продуктов, последние должны быть покрыты чистыми покрывалами, сетками и т. д.

23. Воспрещается раскладывать продаваемые продукты на земле: все продукты должны быть разложены на столах, скамьях или возах. Овощи могут быть располагаемы на земле, но не иначе, как в корзинах, мешках или на чистых подстилках.

24. Обязать комхоз и Ветлужский поселковый совет немедленно устроить уборные общественного пользования, содержать их в чистоте. Место постройки согласовать с саниспектором райздрава.

25. По окончании торговли в срок не более 24 часов вся площадь торговли должна быть выметена и вычищена, а собранные в кучи мусор и нечистоты вокруг торгового помещения вывезены.

26. Наблюдение за выполнением настоящего распоряжения возлагается на милицию, саннадзор и сельсоветы.

27. Виновные в нарушении настоящего распоряжения подвергаются административным взысканиям: предупреждение, штраф до 100 руб. или принудительные работы до 10 дней, а руководители учреждений и предприятий кроме того несут и дисциплинарную ответственность. Предоставить право наложения административных взысканий за нарушение настоящего распоряжения всем сельсоветам района в размере: штраф до 10 руб. или принудительные работы до 5 дней.

28. Настоящее распоряжение вступает в силу через 15 дней после опубликования и действительно в течение 2-х лет.

Председатель исполкома райсовета  
**А. СМОЛИН**  
Секретарь исполкома райсовета  
**И. КАНЫШЕВ**

Ивана Николаевича стала былью.

На крыльце колхозного клуба, окруженный молодежью, стоял высокий, хорошо одетый старик. Из-под фуражки выбивались кудри седых волос. Серебристая борода окаймляла испещренное морщинами лицо. Несмотря на преклонный возраст, старик был бодр, весел и жизнерадостен, беседовал с ребятами, рассказывал им о прошлом. Порой его черные глаза были устремлены на колышущиеся флаги. Он смотрел на них, как на великую святыню, и будто черпал в них силу молодости. Его сердце наполнялось чувством великого наслаждения и гордости. Пионеры подарили ему букет живых цветов. Старик сильно волновался, благодарил ребят, как бы про себя повторяя:

— Какая радость, какое счастье, какая прекрасная жизнь! — От избытка радостных чувств слезы текли по его старческим щекам.

Кто же этот старик, которому зашилены от мала до велика все отдадут высокую дань уваженья? Это бывший помещичий батрак, бывший узник царских тюрем и один из первых пионеров революционного движения на Ветлуге — Иван Николаевич. Он дожил до великих дней торжества социализма. Теперь отдыхает, получает от государства пенсию. Приехал к землякам на праздник. Зашилены крепко уважают Ивана Николаевича. Помнят его революционные заслуги. Под руководством коммунистической партии своим добросовестным и упорным трудом они сзади счастливую и зажиточную жизнь. Бергут завоевания великого Октября, крепят оборонеспособность дорогой родины.

В день Первого мая они вместе со всеми трудящимися Советского Союза свободно праздновали, отмечая свои успехи и крепко сплоченные вокруг партии Ленина — Сталина идут вперед к новым победам.

Ответственный редактор **Н. И. ЖОГОЛЕВ**

6 и 7 мая КИНОТЕАТР 6 и 7 мая  
звуковой исторический фильм

**СУВОРОВ**

В главных ролях:

Суворов — артист Н. Черкасов

Павел I — А. Ячницкий

Аракчеев — засл. арт. РСФСР М. Астангов

Начало сеансов в 5 ч. 7 ч. 30 м. и 10 ч. 15 м.

Касса открыта с двух часов дня.